

龍城勇將火併藍天飛馬

本報消息

二〇一四年最後一戰即將在周日上演，全日最矚目的錦標賽是新馬錦標，是由上季及今季的新馬參與，角逐草地千四米途程，上一屆這個錦標是由蔡約翰的「戰利品」取勝，今屆該駒雖然一樣有份在同日參戰，但蔡廠在這個錦標卻沒有派馬上陣，不過，其他馬房所派出的戰駒也是具有相當分量，估計這場依然是龍爭虎鬥的賽事。

徐雨石在這場錦標中派出三駒列陣，分別是「頌義」、「光明恩」及「藍天飛馬」，前兩駒的進度都是一般，主力爭標馬應是落在「藍天飛馬」身上。此駒屬今季紐西蘭自購周歲馬，首戰馬房安排牠跑田草千二米，在不為人看好的情況下，以九十九倍大冷門姿態與「活力小駒」串Q而回；翌仗馬房替這駒報戰一場千四米賽事，較上人亦由賴維銘換上韋達，結果臨場票如雨下，最終以二點六倍贏大摩馬房的「飛來猛」，後駒雖然並非是匹質素十分高之馬，但勝在早熟，且牠在上季經已開始上陣，作賽經驗可以話勝過「藍天飛馬」一籌，但相比下去，一交鋒便知道強弱懸殊，因此「藍天飛馬」今次再對「飛來猛」，看來馬迷也懂得選擇了。

當然，「藍天飛馬」是新馬錦標的爭勝主角之一，但同場之中，最硬淨的對手是苗禮德馬房的「龍城勇將」，牠在上季新馬班一出即勝，於田草千二米贏「大將風速」兩個餘馬位，今季插入三班上陣，首戰亦是跑田草千二米，被捧成兩點八倍的大熱門，結果只得第九而回，輸給頭三名馬

「靚猴王」、「日威夜威」及「精算率然」等之馬五位一，但賽後翌日練馬師再檢查「龍城勇將」，卻發現牠不良於行，因此該仗發揮不出水準，原來是有健康毛病存在。然而，大家可以用這場田草千二米的前列馬匹作為一個實力的指標，「龍城勇將」不在最佳水準之下，依然可以跟得住馬群，並取得不遠，再看前三名馬都是季內常有好表現者，由這仗經已反映出「龍城勇將」插三班是夠資格爭勝的。結果於季內第二戰便得到印證，馬房依然安排牠出戰田草千二米，牠的賠率已經由兩倍幾大熱門退至十三倍，因為同場之中，牠面對的勁敵是「包裝奔馳」，這一仗「龍城勇將」在莫雷拉的發揮下，可說贏得非常精采，莫雷拉先是將坐騎在中尾段先走甩，任由「包裝奔馳」在末段追趕，結果「龍城勇將」便以短頭位險勝對手而回。假如大眾認為「包裝奔馳」有坐二望一的質素，這匹「龍城勇將」則也起碼有相近的質素，今次「龍城勇將」雖然是初跑千四米，但看腳法肯定合跑，不妨看高一線。

活力小駒中距離必合

當這場牌面似乎是「龍城勇將」鬥「藍天飛馬」局面的時候，第三勢力應是蘇廠「活力小駒」，這匹今季自購周歲馬，初出跑一千米直路賽經已捧成大熱門，但結果卻未能交出威力，到了第二仗，馬房安排牠增程跑千二米，結果一放到底以兩個餘馬位贏「藍天飛馬」，看「活力小



龍城勇將

駒」的性能，跑中距離一樣適合腳法，問題是要給牠自製步速，今場假如沒有快馬與牠鬥燒，相信千四米一樣夠韌力一放到底，是未可輕視的一駒，而上述三駒應可控制這個錦標大局了。



今季巫斯義(左圖)重臨獻技表現神勇，短短兩個半月的日子已掃十三場頭馬，表現完全不似一位四十七歲的人士，對於被問及今季狀態為何如此非的時候，這位老將笑言其狀態一向長期處於上佳水準，只是過往沒有實力馬在手，今季練馬師肯將機會馬給他上陣爭功，當然可交出好成績。對於現今本港馬圈高手雲集，但巫斯義坦言不會怕被後浪推前浪淹沒自己，由此一席話，可知他自信心爆棚。

巫斯義不忘開倉夢

對於這位老將來說，現時他已年近半百，究竟可再騎多幾年呢？巫斯義表示這一刻自己仍非常享受策騎的樂趣，尤其策騎馬匹後上擒下所有對手的快感，本身依然非常嚮往，不過雖然策騎是其興趣，但他依然念念不忘希望在港開倉練馬的一天。事實上巫斯義開倉練馬已有四、五年之久，可惜有心人一等再等，現時還未能成事，不過他仍然沒有放棄，希望在未來幾年內馬會能給他開倉的機會，務求實現自己的夢想。

近年巫斯義返港客串，其子女都會來港探望，當中女兒 Kimberly 於近年來港都成為馬場內外的焦點，始終這位法國模特兒的樣子甜美可人，更被坊間稱為「馬場女神」，但這位女神經已名花有主，她的男友正是意大利籍騎師李寶利(右圖)呢！

A貨阿帕奇貓來港

無意中上馬會的公眾網頁，睇睇當今二十四位練馬師兵力分布情況，發覺有逾十七個倉口擁有馬匹數目多達五十匹或以上，當中有半數更是處爆倉狀態，多到要於短期內將部份割愛。最少馬就係胡森同孫達志，只得二十幾匹，完全反映胡森在英國有大幅地皮，可作為住宅用途，不單唔啱，且比唔少同業富有，養馬少都有七問題，但同樣係外，旗下馬買少見少，就唔係個個都可以好似呢位老兄咁瀟灑。筆者有個老友 Tony Gollan，在澳洲昆士蘭做

練馬師，但靚仔又後生，成績仲相當唔錯，但最近就頻頻被人挖角，好馬走吓一匹又一匹，所謂係轉倉而係賣來香港，繼「神舟十號」馬主黃光苗最新買入三歲馬 T163「神舟小子」，已到港一併加添徐雨石，另外兩匹生力軍 Ten Speed 及 Looks Like the Cat，稍後亦都好快運港，其中後駒將由方嘉柏接手，Tony 最肉赤就係呢匹愛駒他投，未來唔知名唔緊要，總之一睇佢個樣，好容易就認得佢。Looks Like the Cat 顧名思義似隻貓，咁佢似隻隻貓呢？就係早幾年來港跑國際賽香港短途錦標的「阿帕奇貓」，同樣大白面，好得意，但兩駒血統完全沒有關係，前駒他日有冇「阿帕奇貓」戰功咁卓越？咁就要拭目以待了！

大摩晒馬魔法豪情

本週日大摩又晒馬，似有全面搏殺之意，在新馬錦標派出「飛來猛」列陣，此匹三歲澳洲馬雖仲未出頭，但跨季四戰全入三甲，尤其是上場初跑千四米亦能後上得亞軍，只是輪俾頭馬「藍天飛馬」一個身位，似已為今仗奪取錦標試好晒，體重接近二千磅大馬狀態愈跑愈好，今次盃賽場合大摩自然不會袖手旁觀，加上本身未出頭更是戰意無限，值得跟多鋪。另一隻極具勝望之摩廠馬是角逐第二班千四米草地的「魔法豪情」，剛戰季內初出面對着「福毅」都毫無懼色，開前竟然夠膽落飛搏殺，雖然最終以鼻位不敵該駒得亞軍，但已反映幕後自視極高，今次雖然與「福

毅」狹路相逢，但兩者負磅差距拉遠，再加上本身省過一場後進度更理想，相信要反先應非難事，值得再追。出戰第三班二千草地地的「星爾頓」，是摩廠另一匹爭勝實力馬，此匹三歲英國自購馬來港前在英國三戰全勝，當中一役是出戰二級賽兩歲馬超級錦標，戰功卓越。來港後上季只是志在適應水土，冇乜點嘍谷過，直至今季始納入正軌，經一仗熱身後，翌仗出戰田草千六米立即交出頭馬，以半個身位壓倒「電光火石」；剛戰上二班競逐，卻以一個身位輪俾敵侶「共創美夢」，而影響俾「夢仙」只能得季軍，呢場好明顯是輸在排十四檔信心唔夠，有讓敵侶先行之嫌。「星爾頓」今場大幅增程至二千米，無疑對三歲馬來說是極高難度挑戰，但看上賽之跑法應該適合發揮，有可觀賠率值得一博。

準備就緒放眼海外

練馬師方嘉柏在上週三夜馬前已去了峇里旅行充電順便歡度聖誕，雖然如此，但近兩次賽事，他遙遠控制馬房亦有馬贏，分別以「十二門徒」和「準備就緒」(圖6號)贏馬，暫時頭馬數字累積至廿六場，總算還可以頂得住大摩，本身仍在練馬師榜中排在首位。剛戰「準備就緒」在泥地一六五〇米再贏馬後，已奠定其「泥地怪傑」的稱號，因為牠跑泥地賽與草地賽然是兩個級數，今仗跑泥地一六五〇米再一次輕描淡寫取勝，可惜本港的高班泥地賽不多，若然馬匹再贏多一場之後，評分應會突破一百分水平，屆時要再部署上陣建功就較難，因此賽後其馬主鄭鍾華亦表示會與方嘉柏研究此駒遠征的可能性。「準備就緒」出道以來四戰泥地一六五〇米賽事全勝，證明泥地性能確實非常出色，不過香港馬圈一向不注重發展泥地馬，這類泥地好手評分升至某一個水平後將會浪費了其能力，就像鄭俊偉馬房的「好好計」一樣，因此若然要自求出路，當然向海外進軍就是最好的選擇。不過現時「準備就緒」的評分尚未達到可向國際大賽進軍水平，如要遠征杜拜在明年三月份舉行的泥地大賽的話，最好就是安排牠先到當地跑一些熱身賽，從而爭取大賽的入場資格，且看屆時練馬師會否作出嘗試。



周日(12月28日)沙田十一場泥草日馬報名及近績表

Table with multiple columns for race details including group, distance, track type, horse name, jockey, and recent performance. Includes sub-headers for '第一組 條件賽 1400米 草地 新馬錦標' and '第二組 第二班 100-80分 1400米 草地'.